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Enseignant : D. BENATIA 
EXERCICE-1 : 

Une ligne sans pertes d’impédance caractéristique Zo=50 de longueur L=1,5 est terminée sur 

une résistance RL=60. La tension sur la charge est VL=18V. La ligne délivre une tension qui ne 

dépasse pas 20 V. On demande de calculer : 

1/- La puissance moyenne délivrée à la charge 

2/- La tension minimale sur la ligne 

3/- Le courant maximal sur la ligne 

EXERCICE-2 : 

 Une ligne sans pertes d’impédance caractéristique Zo=300 de longueur L=0.25 est 

terminée sur une résistance RL=500. La ligne est reliée à l’entrée à une source de 90. exp(jt) en 

série avec une résistance interne de 100. On demande de calculer : 

1/- La tension au niveau de la charge 

2/- La tension au milieu de la ligne 

EXERCICE-3 : 

Dans une ligne sans pertes de longueur 0,35m et dont Z0=50 est alimentée par un générateur de 

fréquence f=150MHz, de valeur efficace Eeff=100V et dont l’impédance interne est Zg=40. A son 

extrémité est placée une charge ZL=100.   

Pour une puissance incidente ligne-charge égale à 3W, on demande : 

1/- La valeur de la puissance au niveau de la charge 

2/- La valeur du courant dans la charge 

3/- La valeur de la différence de potentiels aux bornes de la charge 

EXERCICE-4 : 

Une ligne sans pertes d’impédance caractéristique Z0=50 terminée par une charge  ZL=150. 

On demande : 

1/- La valeur du TOS 

2/- Si la ligne transmet une puissance max de 5W trouver :  

Umax Umin, Imax, Imin  

 

 

 



Solution 

EXERCICE-1 : 

1/- La puissance au niveau de charge : 

PL=1/2.(VL²/RL)= 1/2. (18²/60)=2.7W 

2/- La tension maximale sur la ligne : 

Umin=Umax/TOS 

TOS=(1+Г)/(1-Г) avec  Г=(RL-ZO)/(RL+ZO)= 0.09 alors TOS=1,2 

Comme Umax=20V alors Umin=20/1,2=16,66V 

3/- Le courant maximum sur la ligne : 

Imax=Umax/Zo=20/50= 0.4A 

EXERCICE-2 : 

1/- La tension au niveau de la charge : 
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2/- La tension au milieu de la ligne : 

Alors :  
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EXERCICE-3 : 

1/- La valeur de la puissance au niveau de la charge 

PL=Pi(1-Г²) avec Pi=3W avec Г=(ZL-ZO)/(ZL+ZO)=0.33 

Alors PL=3.(1-0.33²)=2.67W 

2/-  La valeur du courant dans la charge : 

PL=RL.IL² alors IL=(PL/RL)1/2=(0.0267)1/2=0.163A 

3/- La valeur de la différence de potentiels aux bornes de la charge  

VL= RL.IL=100x0.16=16,3 V 

EXERCICE-4 : 

1/- La valeur du TOS : 

TOS=(1+Г)/(1-Г) avec  Г=(ZL-ZO)/(ZL+ZO)= 0.5 alors TOS=3 

2/- Pimax=1/2.U²max/Zo alors U²max=( 2.Pimax.Zo)1/2=(2x5x50)1/2=22.36V 

Umin=Umax/TOS=7,45V 

Imax=Umax/Zo=0,447A 

Imin=Umin/Zo=0,149A 

 

 

 
 
 
 
 


